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Grußwort des  
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Einfach geil . . .  
 
Liebe Stockumer Holter und Seidfelder, 
liebe Freunde und Gäste! 
 
Alle guten Dinge sind drei! Stimmt manchmal sogar! Nach 
2022 und 2023 wollten wir es mit der Königswürde noch ein-
mal versuchen. Vier großartige Mitstreiter sorgten für einen 
spannenden Wettbewerb unter der Vogelstange, der länger 
dauerte als es sich der 2. Rendant erhofft hatte. 
 
Dann kam der Moment, der sich für immer in unser Herz ge-
brannt hat: der Schuss, durch den der Vogel fiel. Es war dieser 
eine Sekundenbruchteil, in dem plötzlich alles still zu stehen 
schien. Und im nächsten Moment berauschte uns der Jubel, 
der über den Platz und anschließend durch die Halle ging. 
Glückwünsche und Umarmungen von Familie, Freunden, 
dem Vorstand und vom ganzen Dorf! Überall schauten wir in 
lachende Gesichter. Augenblicke, die wir nie vergessen wer-
den.  
 
Es war für uns ein ganz besonderes und spannendes Jahr mit 
vielen Begegnungen, vielen Festen und unzählige, schöne 
Gespräche mit Erinnerungen, die das Königsjahr zu etwas 
Einzigartigen gemacht haben. Wir durften gemeinsam feiern, 
lachen, Eierbacken und unsere Traditionen leben – und genau 
das macht unser Schützenwesen aus. Herausragend war die 
Wahl zur „WP-Königin“ in Arnsberg mit der Feier in Brilon-
Messinghausen.  
 
Nun freuen wir uns auf die noch kommenden Feierlichkeiten. 
Sei es auf die Besuche in der Altenstube, im Kindergarten, 
dem Endofer Schützenfest oder auf die grandiose Woche bis 
zu unserem eigenen Schützenfest.  
  
Wir möchten uns bei allen ganz herzlich bedanken, die dazu 
beigetragen haben: bei unseren Söhnen Jan und Ben, unseren 

Familien und Freunden, dem Hofstaat, dem Vorstand und den 
Vorstandsdamen, den Musikvereinen aus Stockum, Endorf 
und Allendorf, dem Tambourkorps Oelinghauser Heide, bei 
allen Helferinnen und Helfern und der ganzen Dorfgemein-
schaft. Eure Unterstützung, eure Freundschaft und eure Be-
geisterung haben dieses Jahr getragen. 
 
Mit dieser Dankbarkeit blicken wir auf dieses unvergessliche 
Königsjahr zurück. Es war für uns ein ganz besonderes Ge-
schenk. Ja, es war einfach toll und ja, es war einfach geil. 
Also: Einfach mal machen! Freut euch auf die tollen Schüt-
zenfesttage!  
 
Und besonders wünschen wir zwei Menschen, die es sich 
vielleicht bis zum Schießen noch gar nicht vorstellen können, 
einen überragenden Montag! 
 
Mit dreifachem Horrido und dem  
Sauerländer Schützengruß Gott help! 
 
Euer Königspaar 2025/2026 
Uwe und Conny Brinkschulte 
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L&R Kältetechnik GmbH & Co. KG 
Hachener Straße 90 a-c -59846 Sundern-Hachen 
bewerbung@lr-kaelte.de · www.lr-kaelte.de Weitere Infos

uns Facts:

BEWERB DICH JETZT ÜBER BEWERBUNG@LR-KAELTE.DE 

Mechatroniker für Kältetechnik m/w/d
Elektroniker für Betriebstechnik m/w/d

STARK VERNETZT, REGIONAL, ZUKUNFTSORIENTIERT!

Mechaniker / Mechatroniker
...für Kältetechnik 
...für die Externe Montage 
...für den Bereich Werkstatt 

Individuelle Industriekälteanlagen
Energiesparend und Umweltfreundlich
Planung, Fertigung & Montage aus einer
Hand
Wartung, Service & 24h-COOL-Line
über 35 Jahre Erfahrung

DEIN NÄCHSTER JOB?UNSER TÄGLICHER JOB!

STARTE DIE WOHL COOLSTE
AUSBILDUNG IM SAUERLAND!
Wir suchen für dieses Jahr noch:



Hallo liebe Stockumerinnen und Stockumer auch aus unseren 
Ortsteilen Seidfeld und Dörnholthausen, hallo liebe Gäste und 
Freunde unserer drei Ortschaften.  
 
Hiermit laden wir euch herzlich ein, am dritten Wochenende 
im Juli, also vom 18.7. - 20.7.2026 mit uns Schützenfest zu 
feiern. Die St. Hubertus - St. Johannes Nepomuk Schützen-
bruderschaft Stockum hat für euch wieder einmal alles vor-
bereitet um ein zünftiges Fest mit viel guter Laune, Spaß und 
Geselligkeit zu feiern. Der Vorstand der Bruderschaft freut 
sich sehr, seine Schützenbrüder, Gäste und Freunde in der 
festlich geschmückten Hubertushalle begrüßen zu können. 
 
Vielleicht habt ihr es sofort auf den ersten Blick gemerkt: Un-
sere Schützenfestbroschüre kommt ab diesem Jahr in einem 
ganz neuen Gewand daher. Nicht nur die Form hat sich ver-
ändert, auch der Inhalt gestaltet sich nun etwas anders als 
sonst. Erstmals haben ab diesem Jahr örtliche Unternehmen 
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Herzliche Einladung zum Schützenfest vom 18. - 20. Juli 2026
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Eine Neuerung gibt es ebenso beim Catering während des 
Schützenfestes. Unser langjähriger Partner Lübkes Grillwerk 
aus Allendorf stellt seinen Betrieb auf unserem Schützenfest 
ein und wird uns in diesem Jahr nicht mehr mit Leckereien 
versorgen können. Wir konnten aber für die Bewirtung auf 
dem Festplatz und den Speisesaal das Team rund um unseren 
Schausteller Thomas Wendler gewinnen, das wie gewohnt 
den Hunger der Festgäste stillt. Wir bedanken uns auf diesem 
Wege nochmal herzlich bei Lübkes Grillwerk für die lange 
und gute Zusammenarbeit. 
 
Wir wünschen euch nun viel Spaß beim Lesen und auf unse-
rem Schützenfest! 

und Geschäfte die Möglichkeit, in unserer Broschüre eine 
Werbeanzeige zu schalten und damit die Chance, die Schüt-
zenbruderschaft und ihre Projekte aktiv zu unterstützen. Und 
warum machen wir das Ganze? Den Verkauf der Anzeigen 
haben wir demonstrativ unter das Motto „Rettet den Rum-
mel“ gestellt. Uns ist der Rummel als Teil unseres Schützen-
festes wichtig und deswegen möchten wir diesen Ort so gut 
es geht unterstützen und erhalten. Die Finanzierung dieses 
Angebotes ist nicht immer ganz leicht, daher haben wir uns 
für diesen Weg entschieden. Wir danken daher allen, die mit 
einer Anzeige in dieser Broschüre, dieses Vorhaben unterstüt-
zen. Ganz nebenbei haben wir so deutlich mehr Platz für die 
schönsten Bilder der Schützenfestsaison. 



Heimat. 
Handwerk. 
Herzlichkeit. 

WIR WÜNSCHEN ALLEN EIN 
SCHÖNES SCHÜTZENFEST! 

Mühlenbäckerei Vielhaber 
Stockumer Str. 34 · 59846 Sundern · TELEFON 0 29 33 / 97 54 0 · E-MAIL: info@baeckerei-vielhaber.de
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Der Auftakt unseres Schützenfestes erfolgt – wie gewohnt – 
am Samstag um 17:00 Uhr mit dem Antreten in der Huber-
tushalle. Im Anschluss feiern wir um 17:30 Uhr gemeinsam 
die traditionelle Schützenmesse. Wir sind uns sicher, dass wir 
auch in diesem Jahr, den Gottesdienst bei schönstem Som-
merwetter an unserem neuen Ehrenmal in der Dorfmitte fei-
ern können. Sollten uns doch Regentropfen überraschen, 
weichen wir in die Pankratiuskirche aus. Nach der Messe ge-
denken wir der Opfer beider Weltkriege sowie all jener Men-
schen, die auch heute noch unter Krieg, Hunger und 
Vertreibung auf der Welt leiden. Zu ihrem Andenken legen 
wir einen Kranz am Ehrenmal nieder. 
 
Anschließend setzt sich der Festzug in Richtung Vogelstange 
in Bewegung, wo der Schützenvogel aufgesetzt wird. Einige 
kräftige Jungschützen, ausgewählt von Adjutant Hendrik Pie-
per, werden dafür sorgen, dass der Vogel in luftige Höhe ge-
bracht wird und uns am Montag von dort oben begrüßt. Extra 

zu diesem Zweck wurde unsere Vogelstange komplett reno-
viert und erneuert, sodass einem spannenden Vogelschießen 
zum Schützenfest nichts mehr im Wege steht. 
 
Zurück in der Hubertushalle steht gegen 20:00 Uhr die Eh-
rung unserer Jubilare und Jubelkönige auf dem Programm. 
Auch eine kleine Änderung in diesem Jahr betrifft die Ehrun-
gen der Mitgliedsjubilare: Bereits auf der Generalversamm-
lung 2026 haben wir einige Mitglieder zu ihrem 25- jähringen 
Jubiläum und ihrem 40-jährigen Jubiläum gratuliert. Alle an-
deren Jubilare bekommen ihren verdienten Orden wir ge-
wohnt am Stangenabend. Nach den Auszeichnungen eröffnet 
unser amtierendes Königspaar Uwe & Conny Brinkschulte 
den Tanz, begleitet von den anwesenden ehemaligen Königs- 
und Kaiserpaaren. Für die passende musikalische Stimmung 
sorgt anschließend der Musikverein Stockum mit einem ab-
wechslungsreichen Programm, das beste Voraussetzungen für 
einen stimmungsvollen und geselligen Abend bietet. 

Stangenabend: Samstag, 18. Juli 2026
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Nach einer kurzen Nacht für unsere Musiker und Adjutant 
Hendrik Pieper beginnt der Sonntag traditionell früh: Ab 6:00 
Uhr zieht die Reveille durchs Dorf und weckt die Bewohner. 
Gleichzeitig bricht damit der letzte volle Tag in der Regent-
schaft unseres Königspaares Uwe & Conny an. Doch zur 
Wehmut besteht kein Anlass, denn der Sonntag ist zweifellos 
der Höhepunkt eines jeden Königsjahres. Ein ganzes Jahr fie-
bern sie diesem Moment entgegen. 
 
Der Hofstaat präsentiert sich festlich herausgeputzt, ebenso 
das Dorf und die geschmückte Schützenhalle. Musik und Zu-
schauer stehen bereit, wenn im großen Festzug elegante Klei-
der und stilvolle Anzüge bewundert werden können. Abgeholt 
werden das Königspaar und sein Hofstaat am Wohnhaus in 
der Dörenschlade 2. Wie bereits im vergangenen Jahr startet 
der Festzug schon um 14:00 Uhr, das Antreten der Schützen-
brüder erfolgt daher bereits um 13:45 Uhr. 
 
Begleitet von den Klängen des Tambourkorps Oelinghauser 
Heide, unserer Festmusik aus Endorf sowie dem Musikverein 
aus Allendorf präsentieren sich Uwe und Conny mit ihrem 
Hofstaat den zahlreichen Gästen im Ort. Wer den Königs- und 
Kindertanz erleben möchte, sollte gegen 16:30 Uhr in der Hu-
bertushalle sein. Auch vor der Halle ist für beste Unterhaltung 
gesorgt: Der Musikverein Allendorf begeistert mit Märschen 

DER Tag für unser Königspaar: Sonntag, 19. Juli 2026

und Egerländer Musik. In der Halle geben die Musikerinnen 
und Musiker aus Endorf ihr Bestes, damit das Königspaar mit 
seinem Hofstaat ausgelassen feiern, tanzen und viele Gäste 
auf die Tanzfläche ziehen kann. 
 
Traditionell klingt der Tag mit dem Kanaldeckelwalzer aus 
und damit neigt sich auch das Schützenkönigsjahr von Uwe 
und Conny langsam dem Ende zu.
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„Einfach nur geil!“ – Genau so fassen Uwe und Conny ihr 
Jahr als Königspaar der Stockumer Schützenbruderschaft zu-
sammen. Drei Worte die klar machen: Dieses Amt ist etwas 
ganz besonderes und wirklich empfehlenswert. Für viele un-
serer Gäste ist das Vogelschießen am Montagmorgen der 
Höhe punkt des Schützenfestes. Trotz kurzer Nacht versam-
meln wir uns an der Vogelstange im Karweg, um in einem 
fairen Wettstreit die Nachfolge von Uwe und Conny zu er-
mitteln. Für die beiden endet damit endgültig ihr Königsjahr, 
auf das sie mit 365 Tagen voller Freude, Stolz und Gemein-
schaft zurückblicken können. Solche Erinnerungen kann sich 
auch unser neues Paar verschaffen, es braucht nur ein biss-
chen Mut um auch später zusammenfassen zu können, es war 
„Einfach nur geil“. Voraussetzung für die Anwärter ist ein 
Mindestalter von 19 Jahren sowie eine mindestens dreijährige 
Vereinszugehörigkeit. Traditionell treten zunächst die Insig-
nienschützen an: Wer Krone, Apfel, Zepter oder Brezel von 
der Stange holt, darf sich über 30 Gläser frisches VELTINS 
freuen, die beim Frühschoppen eingelöst werden können. Wir 
hoffen auch in diesem Jahr auf einen spannenden Wettkampf 
mit zahlreichen Anwärtern wie im vergangenen Jahr. 
 
Nach der Rückkehr in die Hubertushalle beginnt der zünftige 
Frühschoppen, bei dem das neue Königspaar gebührend ge-
feiert wird. Besonders unsere „Halleputzen-Mädels“ sorgen 
dabei für ausgelassene Stimmung und holen das Königspaar 
immer wieder auf die Tanzfläche. Um 14:00 Uhr schließt die 
Halle vorübergehend, damit sie von einigen Vorstandsmit-
gliedern für den weiteren Festtag vorbereitet werden kann. 
Für das leibliche Wohl ist weiterhin gesorgt: Das Thekenteam 
Wrede kümmert sich vor der Halle um die Getränke, während 
das Team von Thomas Wendler im Speisesaal die hungrigen 
Gäste versorgt. 
 
Am Nachmittag geht es weiter mit dem großen Festumzug: 
Um 16:30 Uhr startet die Abholung des neuen Königspaares 
samt Hofstaat. Musikalisch begleitet wird der Zug von den 

Musikvereinen aus Endorf und Allendorf. Gegen 18:00 Uhr 
folgt der Königstanz, anschließend der Kindertanz. Danach 
stärken sich die Musikerinnen und Musiker aus Endorf im 
Speisesaal für die letzten Stunden des Festes. Gemeinsam las-
sen wir den Tag dann stimmungsvoll ausklingen und bringen 
die Hubertushalle noch einmal zum Beben, bevor wir das Kö-
nigspaar traditionell zum Kanaldeckelwalzer begleiten. Dann 
heißt es wieder: 365 Tage Vorfreude auf drei unvergessliche 
Tage in Stockum, Seidfeld und Dörnholthausen. 

Montag, 20. Juli 2026
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GÄRTNEREI KLUTE OHG
Am Rehberg 1 

59846 Sundern-Stockum

Fon: 0 29 33 – 31 51

www.gaertnerei-klute.de

WENN AUS TRADITION  
EIN BESONDERER AUGENBLICK WIRD, 

GEBEN BLUMEN  
IHM DEN PASSENDEN RAHMEN.
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Königinnentreffen in Stockum 

Das 6. Treffen der Stockumer Schützenköniginnen fand im 
April in der Sektbar der Stockumer Schützenhalle statt. Die 
ehemaligen Königinnen Christina Gervelmeyer, Caroline 
Schültke-Tebbe und Claudia Grote, sowie die amtierende 
Schützenkönigin Conny Brinkschulte haben die Organisation 
übernommen und einen bunten und spannenden Tag gestaltet. 
 
Nach einem Begüßungssekt bereiteten Oberst Hubertus Grote, 
der amtierende Kaiser Johannes Bödefeld und der amtierende 
Schützenkönig Uwe Brinkschulte knusprige Waffeln zum Kaf-
fee zu. Der Stammtisch „Die frechen Früchtchen“, in dem auch 
Königin Conny Brinkschulte Mitglied ist, sorgte mit zwei Sket-
chen und einer Büttenrede für lustige Unterhaltung. „Die Auf-
tragsgriller“ und ehemaligen Könige Boris Gervelmeyer, 
Tobias Tebbe und Franz Helmut Grote rundeten das Abend-
essen mit leckeren Dingen vom Grill ab. 
 
Für musikalische Unterhaltung sorgte anschließend der „sin-
gende DJ“ Rainer Albers, mit Hits von gestern und heute. Es 
konnten insgesamt 34 ehemalige Königinnen der Schützenbru-
derschaft begrüßt werden. Ganz besonders freuten sich die Or-
ganisatorinnen über den Besuch von Maria Hüttemeister, die 
in diesem Jahr ihr ganz besonderes Thronjubiläum feiert: Sie 
regierte Stockum vor unglaublichen 70 Jahren mit ihrem da-
maligen König Ferdi Tillmann. 
 
Ein Dank an alle, die die diesen wunderbaren Tag möglich ge-
macht haben. 
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Erfolgreiche Teilnahme bei der Wahl zur WP-Königin 2025 

DREES
TRANSPORT
Schüttgut-Transporte · Erdarbeiten

Stockumer Straße 52 
59846 Sundern-Dörnholthausen 

Timo Drees 01 51 / 288 42 467 
timo@drees-transport.de 

Die Wahl zur WP-Königin 2025 wurde für unsere Schützen-
bruderschaft zu einem ganz besonderen Erlebnis und zu 
einem großen Erfolg. Nachdem unsere Königin Conny bereits 
das Regionalfinale im Altkreis Arnsberg für sich entscheiden 
konnte, machten sich Königspaar, Hofstaat und Vorstand ge-
meinsam auf den Weg nach Brilon-Messinghausen, um dort 
das große Superfinale mitzuerleben. 
 
Der Finaltag am Sonntag bildete den Höhepunkt der diesjäh-
rigen WP-Königinnen-Aktion. Nach mehreren Wochen voller 
Einsatz, sieben spannenden Regionalentscheiden und dem ab-
schließenden Superfinale der Regionalsiegerinnen wurde in 
der Schützenhalle in Brilon-Messinghausen die WP-Königin 
des Jahres 2025 gekürt. 
 
Insgesamt nahmen 93 Schützenvereine mit ihren Königinnen 
an dem Wettbewerb teil. Ddarunter auch unsere Schützenbru-
derschaft mit unserer Königin Conny. 
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Stockumer Straße 66 
59846 Sundern-Dörnholthausen 

Telefon 0 29 33 - 83 09 99 
Mobil 01 71 - 31 97 331 
info@forstprodukte.de 

• Forstpflanzen 
• Forstarbeiten 
• Schnittgrün und Weihnachtsbäume 
• Groß- und Einzelhandel

Seit über dreißig Jahren beschäftigen wir uns mit der      
professionellen Produktion von hochwertigem Schnittgrün 
und dem Anbau von Weihnachtsbäumen. 
 
Unser Unternehmen liegt in Sundern-Dörnholthausen im 
Sauerland, verkehrsgünstig im Herzen des Anbaugebietes.

www.forstprodukte.de

Die Spannung in der Halle stieg spürbar an, als gegen 13:30 
Uhr Trommelwirbel, Feuerwerk und Posaunenfanfaren die Ver-
kündung der neuen WP-Königin einleiteten. Schließlich fiel die 
Entscheidung: Katharina Henke von der St. Nikolaus Schützen-
bruderschaft 1702 Freienohl wurde zur Königin 2025 gekürt. 
 
Unsere Königin Conny Brinkschulte erreichte einen hervor-
ragenden zweiten Platz und darf sich damit über den Titel 
der Vize-Königin freuen. Zusätzlich gewann sie einen Gut-
schein im Wert von 500 Euro für ein neues Festkleid. Eine 
super Leistung von Königspaar und Hofstaat. 
 
Bereits das Erreichen des Superfinales erfüllte Conny mit 
großem Stolz. Umso größer war die Freude über den zweiten 
Platz im Gesamtfinale. Die amtierende Vorjahressiegerin Fe-
licitas Naumann aus Sundern gratulierte den Gewinnerinnen 
persönlich und überreichte den Pokal an die neue WP-Kö-
nigin. 
 
Für unsere Schützenbruderschaft war es ein emotionaler und 
unvergesslicher Tag und ein wunderbarer Erfolg für unsere 
liebe Conny.
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Der Orden zeigt die Kreuzbergkapelle in Sundern und die Bergmer-    
kapelle in Stockum. Zusätzlich ict auf der Rückseite das Logo der 
WP-Königin zu sehen.



TILLMANN HEIZUNGSBAU

HEIZUNG       SANITÄR       LÜFTUNG       SERVICE

Gegr. 1963

Röhre 58 · 59846 Sundern · Telefon (0 29 33) 31 61  +  78 70 467 · E-Mail info@heizungsbau-tillmann.de · www.heizungsbau-tillmann.de

BERATUNG  PLANUNG  AUSFÜHRUNG

Öl- u. Gasbrennwerttechnik 
Pellet-Heizungen 
Fußbodenheizungen 
Wärmepumpen 
Erneuerbare Energien

Neuinstallationen 
Bädersanierung 
Renovierung/Instandsetzung 
Badplanung durch unsere 
Großhändler

Industrielle Lüftungsanlagen 
Absauganlagen 
Wohnraumlüftung 
Wartung der Lüftungsanlagen

Kundendienst, Reparatur,  
Wartung oder Kompletterneue-  
rung ihrer Heizungsanlagen,  
Heizkessel, Heizkörper, 
Wärmepumpen und Solaranlagen

Wir sind zertifizierter 
Fachbetrieb gemäß  

§19  I  WHG
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Das Team vom Auto-Skooter Wendler bietet in Zusammen-
arbeit mit dem Schützenvorstand wieder einen Sonderverkauf 
für Fahrchips an. Am Mittwoch, den 15. Juli von 18:00 Uhr 
- 20:00 Uhr können die Fahrchips für Kinderkarussell und 
Auto-Skooter vor der Schützenhalle erworben werden (Ach-
tung! Vor Ort wird es am Mittwoch ein Gewinnspiel geben, 
bei dem nochmal 10 Fahrchips zusätzlich gewonnen werden 
können). Am Freitag, 17. Juli wird es ebenfalls einen Vorver-
kauf, dann von 16:00 Uhr bis 18:00 Uhr am Kassenhäuschen 
des Auto-Skooters geben. 10 Fahrchips werden beim Vorver-
kauf für 15,00 € angeboten. 
 
Tippspiel und Live-Ticker auf www.schuetzen-stockum.de  
Jeweils einen Gutschein über 30 Gläser frisches VELTINS-
Pilsener können die Gewinner unseres beliebten Tippspiel ge-
winnen. Auf www.schuetzen-stockum.de ist es bereits 
freigeschaltet. Es gilt die Anzahl der Schüsse zu tippen, mit 
denen der letzte Rest des Vogels von der Stange fällt und der 
Nachfolger von Uwe Brinkschulte feststeht. Die Gutscheine 
erhalten die drei besten Tipper, die genauen Spielregeln sind 

im Internet nachzulesen. Viel Spaß und viel Erfolg! 
 
Auch wird das Vogelschießen erneut per Livestream zu ver-
folgen sein. Den Stream wird es auf unseren Kanälen auf 
Facebook und Instagram geben. So können sich alle Interes-
sierten, ob im Urlaub oder anderweitig verhindert, bestens 
über den Verlauf des Vogelschießens auch aus der Ferne in-
formieren. Schön wäre es dann, wenn wir damit die Lust we-
cken würden uns doch auf dem Schützenfest zu besuchen und 
mit uns zu feiern. Wir freuen uns über jeden Gast! 

Für unsere „Rummelplatzbegeisterten“
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Udo Rosch
Kfz-Technikermeister  
Esperantostraße 5 · 59846 Sundern-Stockum 
Telefon (0 29 33) 25 66 · E-mail: info@bs-rosch.de

Die Kfz-Werkstatt  
für alle Marken
Fachbetrieb für Wartung und Instandsetzung von  
PKWs, Transportern, Wohnmobilen und Motorrädern 
 
Reifenservice, Unfallabwicklung, TÜV, Lackiererei,  
Multimedia und Navigation, Klimaanlagen,  
Standheizungen

24 h Tankautomat  +  E-Ladestation

Zur traditionellen Generalversammlung am 4. Fastensonntag 
(15.03.2026) konnte der 1. Brudermeister Hubertus Grote ins-
gesamt 163 Schützenbrüder begrüßen, darunter natürlich be-
sonders den amtierenden Schützenkönig Uwe Brinkschulte. 
Auf der Tagesordnung standen neben den Berichten aus dem 
vergangenen Jahr insbesondere umfangreiche Vorstandswah-
len sowie die Ehrung verdienter Mitglieder. 
 
Da Präses Stefan Siebert verhindert war, übernahm Msgr. Dr. 
Konrad Schmidt dessen Ansprache. In seinen Worten ging er 
auf die angespannte und von Gewalt geprägte Situation im 
Nahen und Mittleren Osten ein und machte den Schützenbrü-
dern die Auswirkungen solcher Konflikte deutlich. Er 
mahnte, dass Gewalt häufig bereits in Gedanken und Worten 
beginne. Umso wichtiger seien Werte wie Brüderlichkeit und 
Zusammenhalt. Werte, die auch in einer Schützenbruderschaft 
gelebt würden und helfen könnten, solche Spiralen zu durch-
brechen. 
 
Schriftführer Lars Dünnebacke ließ in seinem Jahresbericht 
die zahlreichen Aktivitäten der Bruderschaft Revue passieren. 

Mit Bildern und Anekdoten untermalt wurde das vergangene 
Jahr noch einmal lebendig. Einen ebenfalls beeindruckenden 
Bericht legte der 1. Rendant Dominik Gervelmeyer vor: Die 
Bruderschaft konnte das Jahr 2025 mit einem deutlichen Plus 
in der Kasse abschließen. 
 
Auch zwei Anträge standen zur Beratung an. So sprach sich 
die Versammlung derzeit gegen die Einführung eines Kaiser-

Generalversammlung
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Viel Spaß wünscht

Hauptstraße 74 . 59846 Sundern . Tel.: 02933 97130

Becker-Jostes 
GmbH & Co. KG
Fachgroßhandel für Werkzeuge - Maschinen
Industirebedarf - Eisenwaren - Baubeschläge

Schützenfest,
Freunde treffen ...

schießens im Fünfjahresrhythmus aus. Im Jahr 2030 steht oh-
nehin das 525-jährige Jubiläum der Schützenbruderschaft an, 
bei dem ein Kaiserschießen geplant ist. Anschließend kann 
über einen möglichen regelmäßigen Turnus erneut beraten 
werden. 
 
Im Anschluss folgten die Vorstandswahlen. In einer bewegen-
den Laudatio würdigte Brudermeister Hubertus Grote das 
langjährige Engagement von Christoph Bergmann, der den 
Vorstand nach vielen Jahren als Hauptmann verlässt. Berg-
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mann habe die Bruderschaft bei zahlreichen Aktivitäten un-
terstützt und sich besonders beim Umbau von Bühne und 
Sektbar in der Schützenhalle verdient gemacht. Auch 
menschlich wird Christoph mit seinen unnachahmlichen Art 
dem Vorstand sehr fehlen. Das Engagement wurde von der 
Versammlung mit stehendem Applaus gewürdigt. Ebenfalls 
aus dem geschäftsführenden Vorstand verabschiedet wurde 
Fahnenoffizier Martin Neuhaus. Als vielseitiger Handwerker 
brachte er seine Fähigkeiten in zahlreiche Projekte ein und 
kümmerte sich unter anderem um die Dienstpläne zum Schüt-
zenfest sowie um die Organisation der letzten Geleite verstor-
bener Schützenbrüder. 
 
Zum neuen Hauptmann wählte die Versammlung den bishe-
rigen Fachoffizier Michael Drees, neuer Fahnenoffizier 
wurde der bisherige Fachoffizier Fabian Alberts. 
 
Der 1. Rendant Dominik Gervelmeyer stellte sich erneut zur 
Wahl und wurde von der Versammlung einstimmig in seinem 
Amt bestätigt. Die beiden freigewordenen Stellen in der Offi-

ziersriege wurden mit Wilhelm Klute und Moritz Wiggeshoff 
besetzt. Ebenfalls zur Wiederwahl stellten sich die Fachoffi-
ziere Martin Ebel und Philipp Krengel, die ebenfalls einstim-
mig bestätigt wurden. 
 
Da im November 2025 mit Fritz Pieper der älteste Schütze 
der Bruderschaft und ein verdientes Mitglied des Ältesten-
rates verstorben ist, galt es auch diese Position neu zu beset-
zen. Die Versammlung wählte dafür einstimmig den König 
des Jahres 1997, Harald Schulte. 
 
Eine besondere Tradition der Stockumer Bruderschaft ist die 
überraschende Ernennung neuer Fähnriche, ein Moment, der 
sowohl für die Gewählten als auch für viele Vorstandsmit-
glieder und die Versammlung stets eine Überraschung dar-
stellt. Künftig werden Stefan Anweiler und Ralf Bierhoff als 
Männerfähnriche sowie Rudolf Pötter jun. als Jungmänner-
fähnrich die Fahnen der Bruderschaft tragen. 
 
Nach dem offiziellen Teil klang die Versammlung bei vielen 
Gesprächen und in geselliger Runde harmonisch aus.
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Damit wir Alle – und ganz besonders die beiden Königs-
paare – das Schützenfest in bester Erinnerung behalten kön-
nen, machen wir Fotos und Videos von den Festbesuchern. 
Einen Teil veröffentlichen wir auch auf unserer Internetseite 

Kleingedrucktes

WIR BILDEN AUS!PROFILTECHNIK
BKB

Starte Deine Zukunft bei uns!
Du bist handwerklich geschickt, technikbegeistert oder hast 
Spaß am Organisieren und Planen? 

Finde den Beruf, der zu Dir passt:

· Industriekaufmann (m/w/d)
· Industriemechaniker (m/w/d)
· Maschinen- und Anlagenführer (m/w/d)
· Stanz- und Umformmechaniker (m/w/d)
· Werkzeugmechaniker (m/w/d)

Jetzt informieren und bewerben unter:
www.bueltmann-gruppe.com/ausbildung

Ein Unternehmen der Bültmann Gruppe

www.schuetzen-stockum.de und auf unserer Facebook- und 
Instagram-Seite. Wer nicht damit einverstanden ist, wendet 
sich bitte an eines der Vorstandsmitglieder.
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Seit 65 Jahren begleiten die Schützenbrüder Heinz Berghoff-
Stute, Egon Kleiner, Johannes Klüppel jr, Herbert Schmidt, 
Josef Schmidt und Alfons Vorhoff. 
 
Für 60 Jahre Mitgliedschaft dürfen wir in diesem Jahr Cle-
mens Nagel, Heinz Rademacher und Heinz-Werner Tigges 
ehren. 
 
Den goldenen Orden für 50 Jahre Mitgliedschaft in unserer 
Schützengemeinschaft verleihen wir unseren Schützenbrü-
dern Michael Schültke, Peter Aufmkolk, Christian Glingener, 
Egon Hagedorn, Eberhard Hennecke, Alfons Humpert und 
Josef Klute. 
 
Bereits auf unserer Generalversammlung sind Wolfgang Aul-
horn, Thomas Bosen, Matthias Brünnich, Axel Grote, Franz-
Helmut Grote, Josef Levermann, Andreas Nöggerath, 
Dominik Pieper, Matthias Plaßmann, Otto Plassmann, Wolf-

gang Pütter, Georg Schäfer, Frank Schmidt, Axel Siepmann, 
Uwe Spielmann, Tobias Tebbe, Bernhard Weber, Heinz-Die-
ter Wegener, Uwe Zöllner und Wolfgang Zöllner für ihre 40-
jährige Mitgliedschaft geehrt worden. 
 
Ihr silbernes Jubiläum für 25-jährige Mitgliedschaft dürfen 
dieses Jahr Steffen Freiburg, Dominik Bange, Philipp Funke, 
Thomas Grewe. Andreas Hoff, Stefan Hoff, Dieter Hoffmann, 
Christopher Humpert, Lars Krengel, Michael Schmidt, Tho-
mas Bauerdick, Dr. Michael Hiebsch, Stefan Kleinsorge 
Friedrich Klute, Wolfgang Lahrmann, Thomas Ruhrmann, 
Dirk Schmidt, Klaus Wiesenthal, Markus Gast, Stefan Hum-
pert, Matthias Kremer und Fachoffizier Michael Renn mit uns 
feiern. Ihre Orden erhielten die Schützenbrüder ebenfalls auf 
unserer Generalversammlung. 
 
Ein kräftiges „HORRIDO“ auf alle unsere Jubilare! Danke 
für Eure Treue! 
 

Unsere Jubilare

UUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddeeUUrrkkuunnddee

Hausmacher Wurstwaren wie „Früher“ hergestellt mit Naturgewürzen

Rund um die Uhr! Unser WARENAUTOMAT in Dörnholthausen – 24-Std.-Einkauf – Fleisch / Wurst / Konserven 
 

Sie finden uns und unsere Produkte auf den Wochenmärkten in Sundern, Neheim und Plettenberg sowie im  
Marktkauf Sundern, EDEKA Cramer Sundern, Handelshof Herdringen, Frischemarkt Langscheid und Dorfladen Hagen. 

Bestellungen: Telefon (0 29 33) 36 26 · info@metzgerei-krengel.de · www.metzgerei-krengel.de



59846 Sundern-Dörnholthausen · Tel. 02933.7863037 · hotel-kloeckener.de

„Wir  

wünschen allen  

Stockumern und  

Gästen fröhliche  

Schützenfest- 

tage!“
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Vor unglaublichen 70 Jahren regierten Ferdinand Tillmann 
und Maria Hüttemeister das Stockumer Schützenvolk. Wir 
freuen uns sehr, dass beide an unserem Schützenfest teilneh-
men können. 50 Jahre ist es her, dass Josef (+) und Lilo Kre-

mer die Würde des Königspaares errangen. Josef und Anne-
gret Schmidt waren vor 40 Jahren unser Königspaar und Bert-
hold Rickert und Christiane Rickert geb. Mertens dürfen ihr 
silbernes Königsjubiläum mit uns feiern.

Jubelkönigspaare

1956: Ferdi Tillmann und Maria Hüttemeister 1976: Josef (†) und Lilo Krämer



WIR
WÜNSCHEN

SCHÖNE
FESTTAGE!

1986: Josef und Annegret Schmidt 2001: Berthold Rickert und Christiane Mertens
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Uwe Stöcker & Alexa Schmidt-Stöcker

Hauptstraße 111  59846 Sundern  Fon 0 29 33. 16 17  Fax 75 11
uwe.stoecker@wuestenrot.de

Versicherungen / Finanzierungen / Geldanlage

Wir finden 
für Sie die 

günstigsten 
Zinsen!

sSparkasse

...und weitere Banken!
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Vor 70 Jahren – damals 1956

A n d re a s  S c h m i d t

Maurer- und Betonbauermeister
Gebäude-Energie-Berater (Hwk.)

Stockumer Straße 71 
59846 Sundern-Dörnholthausen 
Tel.: (0 29 33) 98 38 78 
E-Mail: schmidt-bau-gmbh@t-online.de 
Mobil: Andreas Schmidt (01 72) 2 34 77 91 

Bauunternehmen GmbH





Programm

Samstag, 18. Juli 2026 
 
                 17.00 Uhr                    Antreten in der Hubertushalle                                  
                 17.30 Uhr                    Schützenhochamt, anschließend Totengedenken 
                                                     und Aufsetzen des Vogels                                  
                 20.00 Uhr                    Jubilarehrungen, Musik und Tanz in der Halle   

 
Sonntag, 19. Juli 2026 
 
                 13.45 Uhr                     Antreten in der Hubertushalle  
                 14.00 Uhr                     Großer Festzug   
                 16.30 Uhr                     Königstanz, anschl. Kindertanz  
                                                     Musik und Tanz   

 
Montag, 20. Juli 2026 
 
                   8.30 Uhr                    Antreten zum Vogelschießen, 
                                                     danach Frühschoppen  
                 16.30 Uhr                    Großer Festzug   
                 18.00 Uhr                     Königstanz, anschl. Kindertanz  
                                                     Musik und Tanz in der Schützenhalle

Eintritt: Sonntag und Montag frei ! 
 

Es spielen die Blaskapellen der Musikvereine Stockum, Endorf und Allendorf sowie das Tambour-Korps Oelinghauser Heide. 
 

                       Es lädt freundlichst ein:  

                       Schützenbruderschaft  
                       St. Hubertus - St. Johannes Nepomuk  
                       Stockum e.V.




